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اهداف المحاضرة

مفهوم التحليل العمودي-اولا
التحليل العمودي لكشف الدخل-ثانيا 
لترتيب التحليل العمودي لكشف الدخ-ثالثا
المقارنة-رابعا

التحليل العمودي للميزانية -خامسا
ترتيب التحليل العمودي للميزانية -سادسا

العمومية
المقارنة-سابعا



الماليةالقوائملعناصرالنسبىالتوزيع•
فىرالعناصاجمالىإلىعنصركلنسبةبقياسيهتم•

وائمالقمكوناتفهمفىالإدارةيساعدمماالماليةالقائمة
سهولةأكثربطريقةالمالية

كثرهاأومنالماليةللقوائمالتحليلوأدواتوسائلأهممن•
  منرعنصلكلالنسبيةالأهميةلتقييموسيلةشيوعا
معينةمحاسبيةفترةخلالالماليةالقائمةعناصر

ماليةالالفترةنفسفىحدثتأرقامبينالمقارنةتتم•
واكتشاف،الفترةهذهفىالمصرفأداءتقييمفىيساعد •

خلالهاوالضعفالقوةنواحى

مفهوم التحليل العمودي



التحليل العمودي لكشف 
الدخل

نسبىالدخل الايضا بكشفالدخللكشفالعمودييسمى التحليل•
الاقتصادىالحجمذىالدخلأو كشف

رادات بحيث تكون جميع الاياستخدام كشف دخل واحد وترتيبه•
مرتبة مع بعضها وكذلك بالنسبة للمصروفات

ستخراج نسبة كل عنصر من عناصر الايرادات الى مجموع ا•
اصر واستخراج نسبة كل عنصر من عنالايرادات في ذلك الكشف

كشف التكاليف او المصروفات الى مجموع المصروفات في ذلك ال
100×الايراداتعنصر=الاهميةنسبة

الايراداتمجموع
×المصروفاتعنصر=الاهميةنسبةو

100
المصروفاتمجموع

100×الجـــزء=الاهميةنسبةاي
الكــل



%المبلغالبيان
%20050ايرادات العمليات امصرفية

%10025ايرادات الاستثمار
%30075مجموع ايرادات النشاط الجاري

%5012.5الايرادات الخدمية
%205الايرادات التحويلية

%307.5الايرادات الاخرى 
%10025مجموع الايرادات الاخرى
%400100مجموع الايرادات
%10040مصروفات العمليات المصرفية

%208الاندثار
%6024الرواتب / المصروفات الادارية

مجموع مصروفات النشاط  
الجاري

18072%

%3012المصروفات السلعية
%2510المصروفات الخدمية

%52المصروفات التحويلية
%104المصروفات الاخرى 

%7028مجموع المصروفات الاخرى
%250100مجموع المصروفات

ترتيب 
التحليل 
العمودي 
لكشف 
الدخل



راداتالايمجموعنسبةتشكلالتحليلهذاوفقوعلى
%100المصروفاتمجموعنسبةتشكلكما100%
مؤشراتاحدمعالنسبةهذهمقارنةثم.ايضا

اوالمستهدفةاوالتاريخيةاوالقطاعيةالمقارنة
ىالبالنسبةالنسبةهذهزيادةوتعني،المطلقة
اماالعنصرلذلكايجابيمؤشرالىالايراداتعناصر
صر،العنلذلكسلبيةحالةعلىدلالةفهينقصانها

لعكسافعلىالنفقاتاوالمصروفاتالىبالنسبةاما
لعنصرسلبيامؤشراتعنينسبتهازيادةاناذذلكمن

.ايجابيامؤشرايعدونقصانهاالمصروفات

المقارنة



ح علىفالمصارلاحدالدخللكشفالعموديالتحليلبالأرقامبمثالاشر
سلبيةجالنتائتكونفيمااايراداتعناصرلاحدايجابيةالنتائجتكونان

اضالمصروفاتعناصرمنلعنصر مليون500الموزعالربــحمقدار؟وبافتر
دينار؟

،ايضا500المحتجزةالارباحفتكون %50هيالتوزيعنسبةانبافتراض-1
.دينارمليون 1000الضرائببعدالربحصافييكون وبالتالي

:يليكماالضرائبقبلالربحمجملفان%20الضريبةنفترض-2 
1250=100×1000=الربحاجمالي

80
250=1000–1250=الضريبةو
ملمجيعادلبماالمصروفاتومجموعالايراداتمجموعبينالفرق يكون انيجب-3

.2000والمصروفات3250الايراداتمجموعافترضناولذلك1250البالغالربح
لهاالمكونةعناصرهاعلىالمصروفاتومبلغالايراداتمبلغتوزيع-4

100×الايراداتعنصر=للايراداتالاهميةنسبة
مجموع الايرادات

100×المصروفاتعنصر=للمصروفاتالاهميةنسبة
المصروفاتمجموع



تمرين
%المبلغالبيان

%150046ايرادات العمليات امصرفية
%75023ايرادات الاستثمار

%225069الجاريالنشاطمجموع ايرادات
%50016الايرادات الخدمية

%2006الايرادات التحويلية
%3009الايرادات الاخرى 

%100031مجموع الايرادات الاخرى
%3250100مجموع الايرادات

%100050مصروفات العمليات المصرفية
%1005الاندثار

%40020الرواتب / المصروفات الادارية
%150075الجاريالنشاط مجموع مصروفات

%1507.5المصروفات السلعية
%20010المصروفات الخدمية

%502.5المصروفات التحويلية
%1005المصروفات الاخرى 

%50025مجموع المصروفات الاخرى
%2000100مجموع المصروفات



ايراداتلعنصرايجابيةقطاعيةمقارنةالمقارنة
%23ةنسبتشكلانهاتبينفقدالاستثمارايراداتبخصوص

فيذاتهاالنسبةمعذلكوبمقارنة،المصرفايراداتمجملمن
ايجابيامؤشرايعدذلكفان،%18والبالغةالمصرفيالقطاع

نسبةبالو.القطاعيةالنسبةتجاوزلأنهالدراسةمجالللمصرف
اايجابيمؤشراذلككانالايراداتنسبةزادتكلماللايرادات
.للمصرف

مصروفاتلعنصرسلبيةتاريخيةمقارنة-
نسبةتشكلانهاتبينفقدالجاري النشاطروفاتمصبخصوص

النسبةهذهوبمقارنة،المصرفمصروفاتمجموعمن50%
يعدذلكفان،%40كانتالتيالماضيالعامنسبةمعتاريخيا
ةنسبزادتفكلماالبندهذابخصوصللمصرفسلبيامؤشرا

.المصرفعلىسلبيامؤشراذلككانالمصروفات



انية  ز التحليل العمودي للمي 

انية بالميزالعموميةللميزانيةيسمى التحليل العمودي•
الاقتصادىالحجمذاتالميزانيةأوالمئويةالعمومية

من استخدام ميزانية واحدة واستخراج  نسبة كل عنصر•
عناصر الميزانية الى مجموع الموجودات فيها 

للقوف على الاهمية النسبية لذلك العنصر •
صيلية يمكن تطبيق التحليل العمودي على الميزانية التف•

.ايضا
×العنصرحجم=الاهميةنسبة

100
مجموع

الموجودات
×الجـــزء=الاهميةنسبةاي

100



الموجودات
%المبلغالبيان

%45030محفظة النقدية   
%25016محفظة الاستثمارات

%70047محفظة القروض
%1007محفظة الموجودات الثابتة
%1500100مجموع الموجودات

المطلوبات وحق الملكية
%110073محفظة الودائع

%1007محفظة القروض   
%30020محفظة حق الملكية  

%1500100ةمجموع المطاوبات وحق الملكي

ترتيب 
التحليل 
العمودي 
انية  ز للمت 
العمومية



رنةالمقامؤشراتاحدمعالنسبةهذهمقارنة
اوالمستهدفةاوالتاريخيةاوالقطاعية
صانهااونقالنسبةهذهزيادةيعنيولا،المطلقة

انتككلمابلايجابيةاوسلبيةحالةعلىدلالة
جنموذفيظهرتوالتيالمقبولةحدودهافي

ابيةايجحالةكانتسابقاعرضالذيالميزانية
الةحكانتالحدودتلكعنكثيراابتعدتوكلما
ودللالارتفاعاوالانخفاضفيسواءشاذة
.سلبيتهاعلىذلك

المقارنة



ح التحليلبالارقامبمثالاشر
انيةالعمودي ز لاحداجماليةلمت 
النتائجتكونانعلىالمصارف
انيةعناصرلاحدايجابية ز يمافالمت 
ر؟اخلعنصرسلبيةالنتائجتكون

اض 1300بمبلغالودائعمقداروبافتر
دينار؟مليون

.

تمرين



1300بلغبمالودائعبافتراضمبتدئينالميزانيةبياناتنفرض
فيكمايةالنسبالاهميةنستخرجثمالميزانيةواكمالدينارمليون 
-:يليماويتبينالجدولمنالثانيالعمود

فيالملكيةوحقالمطلوباتاوالموجوداتمجموعكان-1
.دينارمليون 2000الميزانية

تشكلفيماالموجوداتمجموعمن%25نسبةالنقديةتشكل-2
نسبةالثابتةوالموجودات%45والقروض%20الاستثمارات

%65تشكلالودائعفانالمطلوباتبجانباما.10%
.%15الملكيةوحق%20والقروض

.

تمرين



ماكانتمع%65البالغةالودائعنسبةوبمقارنة-3
وهذا%55كانتفقد(التاريخيالمعيار)سابقاعليه
شرمؤوهوالعامهذاتطورتقدالنسبةهذهانيعني

.ايجابي
%45والبالغةالممنوحةالقروضنسبةوبمقارنة-4
(يالقطاعالمعيار)الاخرى المصارففيمثيلاتهامع

سلبيمؤشروهذا%60القطاعيةالنسبةفيفكانت
.المصرفعلى

تمرين



الموجودات
%المبلغالبيان

%50025محفظة النقدية   
%40020محفظة الاستثمارات

%90045محفظة القروض
%20010محفظة الموجودات الثابتة

%2000100مجموع الموجودات
المطلوبات وحق الملكية

%130065محفظة الودائع
%40020محفظة القروض   

%30015محفظة حق الملكية  
%2000100ةمجموع المطاوبات وحق الملكي



الاسئلة

التجاري للمصرفالدخللكشفالعموديالتحليلعرف-1س
اهدافه؟وماهي

وماهيالتجاري المصرفلميزانيةالعموديالتحليلعرف-2س
اهدافه؟

حدلاالدخللكشفالعموديالتحليلبالارقامبمثالاشرح-3س
فيمااايراداتعناصرلاحدايجابيةالنتائجتكون انعلىالمصارف

تراض؟وبافالمصروفاتعناصرمنلعنصرسلبيةالنتائجتكون 
دينار؟مليون 350الضرائببعدالربحمقدار

لاحدةاجماليلميزانيةالعموديالتحليلبالارقامبمثالاشرح-4س
فيمايةالميزانعناصرلاحدايجابيةالنتائجتكون انعلىالمصارف

المنوحةالقروضمقداراخر؟وبافتراضلعنصرسلبيةالنتائجتكون 
دينارمليون 3000بمبلغ
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